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Mobilní aplikace „Raci v ČR“ 

Aplikace pro všechny zájemce o ochranu našich raků, 
určená především k zaznamenávání a hlášení výskytu raků 
v přírodě. Součástí aplikace jsou informace nezbytné k 
identifikaci raků a dále pak obecné informace, jako např. 
základní informace o ochraně raků, rozlišovacích znacích, 
základní terminologii atp. 

Aplikace „Raci v ČR“ je dostupná pro mobilní telefony 
s operačním systémem Android v obchodě Google Play. 

 
K čemu aplikace slouží? 

Aplikace slouží především k zaznamenávání a hlášení výskytu raků 
v přírodě. Aplikace obsahuje nástroje pro pořízení záznamu 
pozorování (určení polohy místa nálezu, pořízení fotografií, určení 
druhu raka) a jeho odeslání do centrální databáze a dále také obecné 
informace o racích a jejich ochraně (základní informace o ochraně 
raků, informace o druzích raků vyskytujících se v naší přírodě a jejich 
rozlišovacích znacích, popis základní terminologie atp.). 

 
Komu je aplikace určena? 

Aplikace je určena všem zájemcům o ochranu našich raků, používat ji 
může kdokoliv. Aplikace je určena pro chytré mobilní telefony 
s operačním systémem Android (doporučená verze Androidu je 6 
nebo vyšší, aplikace je však dostupná i pro telefony se starší verzí 
Androidu). 

 

Jak mohu aplikaci nainstalovat? 

 

Aplikace je dostupná prostřednictvím obchodu Google Play. Ve svém 
mobilním telefonu klikněte na ikonu „Obchod Google Play“ a do 
vyhledávacího pole zadejte název aplikace „Raci v ČR“, pro rychlé 
vyhledání aplikace můžete použít také zde zobrazený QR kód. Další 
informace o aplikaci najdete také na internetových stránkách 
projektu „Predikce nebezpečnosti nepůvodních ryb a raků a 
optimalizace eradikačních metod invazních druhů“, které naleznete 
na adrese https://heis.vuv.cz/projekty/raci2017. 

 
Co se stane s odeslanými záznamy 
pozorování, k čemu slouží? 

Záznamy pozorování raků jsou z aplikace odesílány do databáze VÚV 
TGM, v. v. i. Tam jsou odeslaná data následně zpracována, 
verifikována, analyzována a dále využívána. Odeslaná data jsou 
využívána zejména v rámci řešení projektů zabývajících se ochranou 
našich původních druhů, speciálně raků. Data jsou využívána např. při 
návrzích metodických postupů nebo zpracování dalších nástrojů pro 
ochranu našich původních druhů raků. Hlášené výskyty raků také 
postupně zveřejňujeme na internetových stránkách. 
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Úvodní obrazovka aplikace. 

 
 
Seznam zaznamenaných 
a odeslaných pozorování. 

 
 
Formulář pro vyplnění údajů 
o pozorování raků. 

 
 
Určení rozlišovacích znaků 
v průvodci určením druhu raka. 

    

 
 
Po zadání rozlišovacích znaků 
dojde k určení druhu raka. 
 

 
 
Aplikace obsahuje popis typických 
rozlišovacích znaků původních... 

 
 
… i nepůvodních druhů raků, 
včetně nákresů a ukázek. 

 
 
Popis základní terminologie. 

 

Aplikace byla realizována jako jeden z výstupů projektu „Predikce nebezpečnosti nepůvodních ryb a raků a optimalizace eradikačních metod 
invazních druhů“ (TH02030687) řešeného VÚV TGM, v. v. i., v období let 2017 až 2020. Na realizaci aplikace a jejím provozu spolupracují VÚV TGM, 
v. v. i., a Hydrosoft Veleslavín s.r.o. Projekt je řešen s podporou Technologické agentury České republiky v rámci Programu na podporu 
aplikovaného výzkumu a experimentálního vývoje Epsilon. 


